

挖掘生活中的精彩 讲述田野里的乡愁

丰富校园生活 提升文化素养

# 我市地域文化研究硕果累累

本报讯(记者田秀忠)作为一个鹰城人,你了解流传在乡间的民间故事、歇后语、民俗吗?你听说过墨子、牛子龙、妙善公主等这些与平顶山相关的人物吗?你知道石龙河、凤凰山等地名的来历吗?你想知道的这些,在平顶山地域文化研究会的研究成果《民间故事集锦》《乡村歇后语精粹》《平顶山方言》等作品中均可找到答案。

记者从12月2日召开的平顶山地域文化研究会第二届会员代表大会上获

悉,成立于2011年3月的平顶山地域文化研究会依法依规有序开展各项地域文化研究工作,在地情文化开发整理、地域文化创作、地域文化理论研究、地域文化著作出版等方面,都取得了巨大的成绩。会员们撰写地域文化调研文章百余篇,创作地域文化作品千余篇(首),编写地方戏剧、曲艺、电影文学60余部,编辑出版会刊21期,计130多万字,出版地域文化专著50余部。

市地域文化研究会会员曹宏说,鹰

城是华夏文明的重要发祥地,家乡的山山水水见证了这里的沧桑巨变,记录着鹰城儿女的多姿风采,回荡在山间田野里的溪流乡愁,洒落在沟壑谷坎的故事传说,为开展地域文化研究提供了丰厚富足的遗产资源,下一步将深入挖掘生活中的精彩元素,拓展艺术创作的营盘疆域,写出更多属于新时代的优秀作品,擦亮地域文化的悠远内涵与时代价值。

新当选的第二届市地域文化研究会

会长曹跃生表示,将认真贯彻落实党的十九大关于文化工作的重要论述和工作要求,准确把握新时代人民群众对文化需求的新变化,更加坚定文化自信,深刻认识“深入生活、扎根人民”对挖掘、搜索、整理、传承中华优秀传统文化和繁荣社会主义艺术创作的重要性,以现实主义为题材,创作出更多生动的优秀作品,讲述更多充满乡愁、散发着家乡泥土芳香的精彩故事,为美丽鹰城建设增辉添彩。

## 首届CBA俱乐部预备队比赛开战

据新华社北京12月4日电(记者林德初)由CBA公司举办的2017-18赛季CBA俱乐部预备队比赛第一阶段角逐4日在广东佛山和湖南衡阳同时打响,由CBA各俱乐部派出球员组成的14支球队加上特邀参赛的U16国少男篮将一起展开角逐。

本次比赛是CBA公司获得授权、独立运营CBA联赛后的创新举措之一,除了特邀参赛的U16国少男篮,其余球队均由CBA各俱乐部注册

参加本赛季联赛的一、二线队球员组成。本次比赛预备队比赛第一阶段分佛山、衡阳两站。新疆、辽宁、天津、山西、广州、深圳、青岛北控联队(青岛预备队+北控预备队)共7支预备队和特邀参赛的U16国少男篮分在A组,比赛于4日至11日在佛山举行;上海、广东、浙江、江苏、南京、闽粤粤吉联队(福建+山东+广东+吉林)7支预备队分在B组,比赛于4日至10日在衡阳举行。

## NBA常规赛湖人惨败于火箭

据新华社洛杉矶12月3日电(记者黄恒)3日晚,在NBA常规赛中,洛杉矶湖人队在主场毫无悬念地惨败给目前排名西部第一的休斯敦火箭队,比分为95:118。

这场比赛,明显技不如人的湖人队仅仅抵抗了一节半便逐渐被火箭队拉

开了比分,而且再也没有看到扳平的希望,进入第四节后,两队分差始终在16分以上,比赛早早进入垃圾时间。

本场比赛过后,火箭队豪取7连胜,不仅在最近15场比赛中赢下14场,而且自11月16日保罗复出后,每场比赛均净胜对手20分以上。

## 曼城逆转西汉姆联仍领跑

据新华社伦敦12月3日电(记者李欣)英超联赛3日进行了第15轮的最后两场比赛,曼城主场在领先一球的情况下,凭借席尔瓦最后时刻的进球逆转西汉姆联队,取得了联赛中的第13场连胜,继续以8分的优势领跑。

主场作战的曼城很快就占据了场上优势,但位于降级区的西汉姆联队密集防守,曼城并没有创造很好的机会。

第42分钟,克雷西维尔右路传中,奥邦纳禁区外跃起头球破门,西汉姆联以1:0意外领先。

曼城并没有慌乱,第57分钟,刚刚上场的热苏斯禁区右路传中,奥塔门迪近距离轻松将球打进,1:1。曼城继续施加压力,第83分钟,德布劳内右路斜传,席尔瓦凌空将球打进,曼城以2:1获胜。

### 中国动画电影《大鱼海棠》在匈牙利获奖

当地时间12月3日,第15届布达佩斯国际动画电影节在布达佩斯闭幕

#### 中国动画电影《大鱼海棠》斩获最佳动画长片奖

评委会主席谢莉·佩奇说:《大鱼海棠》展示了一个独特而神奇的宇宙,电影角色复杂且令人难忘,给评委会留下深刻印象

- 本届电影节11月29日开幕,为期5天,观众可欣赏到13部动画长片和200部动画短片
- 在此次电影节期间,瑞典动画短片《夜班》获得最佳动画短片奖,日本动画长片《在这世界的角落》获得评委会特别奖

《大鱼海棠》是一部由梁旋、张春导演,梁旋编剧的动画电影,电影取材于《庄子·逍遥游》《山海经》《搜神记》等中国古书章节

意在讲述一个“属于中国人的奇幻故事”

2016年7月在中国大陆上映

新华社发(大集制图)

## 石龙区推进“戏曲进校园”活动

本报讯(记者张鸿雨)“以前都是在电视上看《梨园春》,没想到今天在学校也能听到这么棒的戏,这些叔叔阿姨唱得演得都非常好!”12月4日上午,石龙区2017年度“戏曲进校园”活动在大庄小学举行,该校三年级学生付永欣高兴地说。

11月27日至12月4日,石龙区“戏曲进校园”活动分别走进市三十二中、区中心小学、南顺庄中鸿小学、区下河小学、区何庄小学、区大庄小学,让师生零距离感受戏曲艺术的独特魅力。

在市三十二中表演现场,宝丰县天马百姓舞台演艺中心曲艺爱好者王玉珍演出的《五世请缨》选段,刚一出腔就赢得了师生的阵阵掌声。在随后的《朝阳沟》选段演唱中,王玉珍邀请三名女生和一名老师同台演唱,台上台下积极参与,一派喜气洋洋。

当天上午,在大庄小学演出活动中,前半场曲艺爱好者兰素、李雪、刘俊芳分别为师生演唱了《朝阳沟》《抬

花轿》《花木兰》《穆桂英挂帅》《五世请缨》等经典唱段,现场节目精彩纷呈,高潮不断。演员们高亢优美的唱腔、惟妙惟肖的表演、深厚的戏曲功底,让在场师生感受到了戏曲文化的独特魅力。

后半场是曲艺知识讲座,妆容精致的演职人员身着戏服走上舞台为大家展示武生、青衣等不同戏曲行当的服装、身段等,让师生直观了解戏曲艺术中不同人物的表现形式,受到师生的热烈欢迎。

“戏曲是我们的国粹,随着时代的发展,身在校园的孩子们接触戏曲的机会并不多。‘戏曲进校园’活动以喜闻乐见的形式,丰富孩子的校园生活,以此提升大家的文化素养,在潜移默化中用优秀文化滋润孩子的心田。”石龙区委常委、宣传部长郭杰表示,该区以后将把“戏曲进校园”活动日常化、课堂化,通过这样的活动,让孩子们了解、学习戏曲知识,让中华优秀传统文化更好地传承下去。

## 国家一级演员马遂和为宝丰县文化志愿者传艺

本报讯(记者田秀忠 亚鹏)“正月里来喜洋洋啊,人庆佳节换新装,过了初一过十五,大雨啊,大雨啊,元宵喜欲狂……”12月3日,在宝丰县天马百姓舞台演艺中心,国家一级演员、曲剧表演艺术家马遂和为宝丰县的文化志愿者指导戏曲演唱。

马遂和先生1955年生于洛阳偃师,至今从艺40余年,主攻“铜锤花脸”,主演过《包公辞朝》《铡赵王》《跑汴京》《包青天》《包公探阴山》《包公赔情》《斩白袍》《二进宫》等剧目,是国家一级演员、著名曲剧表演艺术家、河南省戏曲家协会会员、河南省洛阳市曲剧院领衔主演,是河南曲剧界优秀的黑头表演艺术家,受到专家和观众的好评,被誉为“铁嗓铜音”“中原一声雷”。其妻子郑素珍也是河南省著名的曲剧表演艺术家,二人夫妻和睦,被誉为“曲剧院里并蒂莲”。他们合作的《铡包勉》广受好评。当天,马遂和夫妇来到宝丰县,为20余名致力于戏曲表演的文化志愿者指导。

马遂和夫妇不仅擅长曲剧表演,也能表演豫剧。宝丰文化志愿者周

中旗是个个体户,从小喜欢戏曲,近年来通过网络学了一些唱段。他说:“戏曲讲究手眼身法步,以往只是张口能唱,动作、眼神都跟不上。马老师、郑老师亲自到宝丰传授技艺,使我进步很大。”

宝丰文化志愿者李艳芳带着6岁女儿李玥来了。妈妈会唱,女儿也不示弱,小小年纪已经会演唱豫剧《花木兰》《穆桂英挂帅》等选段。在县城里见到曲剧大家,小姑娘很高兴,毫不羞涩地唱了《刘大哥话理太偏》,还让马老师提出宝贵意见。

宝丰文化志愿者刘俊芳说:“我们很多志愿者都是自学的,缺乏专业老师的指导。马老师、郑老师给我们指导唱腔动作、吐字发音,对我们启发很大。”

据了解,如今,马遂和先生已经退休,但他依然随团演出,心系曲剧。他平易近人,谦虚友善。闲暇之余经常为戏迷免费献唱、为票友传授技艺,深受戏迷朋友爱戴。今年马书会期间,马遂和夫妇在马书会倾情演出,也给宝丰观众留下深刻印象。

2017年金球奖得主即将揭晓

## 可能阻碍C罗卫冕“金球”的N个理由

2017年的金球奖得主将于下周揭晓,从此前的世界足球先生评选结果来看,得票率超过梅西与内马尔之和的C罗(罗纳尔多)拿下自己的第五座“金球”已是大概率事件。C罗在即将结束的这一年里发挥固然出色,但并非完美。如果用挑剔的眼光来看,哪些因素可能会成为C罗夺取金球的阻碍呢?

### 皇马战绩不佳

个人表现从来不是金球奖唯一的评选标准,团队成绩也是重要的衡量因素。C罗所在的皇家马德里虽然贵为上赛季西甲与欧冠双料冠军,但在本赛季的战绩却出现了起伏。在欧冠中只能以小组第二的身份出线,在西甲中目前只列第四,与领头羊巴塞罗那的分差被拉大到8分。在竞争激烈的西甲赛场,一分都弥足珍贵,对皇马来说,8分是很难在短时间内抹平的鸿沟。

### 推搡裁判吃红牌

C罗偏少的联赛进球、皇马的西甲开局皆与一张红牌有关:在西班牙超级杯首回合比赛中,由于对判罚不满,C罗推

搡了当值主裁判,尽管力量较轻,但仍吃到红牌。赛后,葡萄牙人遭到了包括4轮西甲联赛在内的共5场禁赛处罚。尽管这是非竞技因素,但这一风波或多或少也会影响金球奖评委对他的印象分。

### 梅西表现出色

从去年开始,金球奖只公布30位候选人,不再单列最终三人入围名单,这意味着另外29名获得提名的球员都是C罗的潜在对手。但实际上,真正能对C罗造成威胁的,只有老对手梅西。

金球奖评选以自然年为单位,如果看今年上半年的表现,梅西的确不如C罗,但新赛季开赛以来,梅西的表现却更胜一筹。在世界杯预选赛南美区最后一轮中,梅西几乎是凭借一己之力将阿根

廷队送入世界杯。在巴塞罗那,梅西也用一粒进球帮助球队双线奏凯。若不是历来金球奖更侧重球员在上半年的成绩,如此表现的梅西“逆袭”的可能性还会更大。

### 金球奖“魔咒”

自从杂志《法国足球》于1956年创立金球奖以来,凡是历届金球奖得主,他所在的球队都无法在次年的世界杯上夺冠,罗纳尔多、梅西等人纷纷“中招”。作为2013年的金球奖得主,C罗甚至没能率领葡萄牙队从巴西世界杯上小组出线。因此,面对最后一个未能触及的大赛冠军,已经吃过“苦头”的C罗会在是否捧起2017金球这件事情上有所顾虑吗?

(新华社北京12月4日电)

## 科威特展出阿拉伯画家访华采风作品

新华社科威特城12月3日电(记者聂文鹏 王薇)阿拉伯知名艺术家采风采风作品国际巡展3日在科威特首都科威特城现代艺术博物馆开幕。来自30位阿拉伯画家的作品或写实、或抽象,从不同角度反映了他们对中国风情的理解和感受。

“中国文化博大精深,令人向往。”科威特艺术家穆罕默德·阿尔莱伊斯在自己的油画作品《阿童古镇》前对记者说。他指着画上的餐馆说:“我最喜欢古镇里的老式餐馆,风格独特,那里的汤圆味道很好。”

科威特画家艾哈迈德·穆基姆的作品《古老与现代》画的是一位梳着麻花辫的中国女性半侧身像,背景是北京故宫。画幅左上角用汉字整齐地写着“清水出芙蓉,天然去雕饰”。谈起创作心得,他说:

“对艺术家来说,中国是一个重要的地方。每位艺术家都应该去中国看一看。”

一位名叫安法勒·哈尼·沙班的科威特观众告诉记者,她刚从中国宁波出差回来,中国的景色给她留下深刻印象。“我最喜欢中国乡村。那里风景秀丽,有高山,有流水,有森林。”她指着一位巴勒斯坦画家的风景画赞叹道。

据中国驻科威特使馆文化处负责人朱曦介绍,自2009年以来,中国文化和旅游部、科威特文化、艺术、文学委员会和中国驻科威特大使馆已连续举办了9届“意会中国”阿拉伯知名艺术家采风创作活动。来自约旦、埃及、黎巴嫩、阿尔及利亚、科威特、苏丹、伊拉克、摩洛哥等10多个阿拉伯国家的近百名艺术家应邀参加。

# 2017鹰城地产风云榜

2017年接近尾声,为总结经验、增进交流,促进鹰城房地产市场进一步持续健康发展,平顶山日报传媒集团特组织举办2017地产风云榜评选活动。全面盘点平顶山市范围内在售房地产开发企业、项目及其代理公司的风云楼盘、风云房企、风云人物。

| 企业类      | 项目类      |            |          |
|----------|----------|------------|----------|
| 年度影响力房企  | 年度人居典范楼盘 | 年度优质配套楼盘   | 年度新锐团队楼盘 |
| 年度诚信房企   | 年度优质户型楼盘 | 年度优秀物业服务楼盘 | 年度百姓期待楼盘 |
| 年度市场贡献房企 | 年度园林典范楼盘 | 年度实力楼盘     | 年度投资价值典范 |

主办单位:平顶山日报传媒集团

媒体平台:平顶山日报 平顶山晚报 平顶山新闻网 平顶山传媒APP 平顶山微报 平顶山晚报官微 掌上鹰城

活动热线:13083753530 18937564567

本社地址:平顶山市建设路西侧268号 电话:4945784 邮编:467002 广告经营许可证:平工商广字第002号 通联部:4944764 广告部:4963338 发行部:4965269 印刷:平顶山日报社印刷厂 电话:3988715 上期开印:1:30 印完:4:30 定价1.00元